
                    CÂMARA MUNICIPAL DE FIGUEIRÃO 
                  Estado de Mato Grosso do Sul 

                   CNPJ 07.195.961/0001-48 
                                           Rua: Cláudio Jose de Lima Nº 813. - Jardim Aeroporto - Figueirão / MS - Fone/Fax: (67) 3274-1410 

 

                                                    E-mail: cmvfigueirao@hotmail.com  

 

 Pag.01

 
ATA Nº. 409/2015. 

 
Ata da Quadringentésima Nona Sessão Ordinária do Quarto Período Legislativo, da Primeira Legislativa, 
da Segunda Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Figueirão, Estado de Mato Grosso do Sul, 
realizada no dia seis de outubro do ano de dois mil e quinze, com início às 19h00min; presente os 
Vereadores Antonio Azevedo Nabhan - Presidente; Vereadora Marizeth Venância de Oliveira - Vice-
Presidente; Vereadora Elza Geraldino de Oliveira – 1º Secretária; Carlos Pereira Ramos - 2º Secretário; 
Vereador Benício Custódio Furtado; Vereador Edegar José de Lima; Vereador Idevaldo de Almeida Pina; 
Vereador Pedro Furtado de Souza; Vereador Ronis da Silva Moreira. Na seqüência O Presidente Antonio 
Azevedo Nabhan, disse: solicito a Primeira Secretária dessa Casa, a Vereadora Elza Geraldino, para que 
faça a chamada nominal dos Senhores Vereadores. A Primeira Secretária, disse: Vereador Antonio 
Azevedo Nabhan, presente; Vereador Benício Custódio Furtado, presente; Vereador Carlos Pereira Ramos, 
presente; Vereadora Elza Geraldino de Oliveira, presente; Vereador Edegar José de Lima, presente, 
Vereador Idevaldo de Almeida Pina, presente; Vereadora Marizeth Venância de Oliveira, presente; 
Vereador Pedro Furtado de Souza, presente; Vereador Ronis da Silva Moreira, presente. Dando 
continuidade o Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: terminada a chamada dos Senhores 
Vereadores, por unanimidade dos Senhores Vereadores, podemos deliberar sobre as matérias da pauta dessa 
Casa de hoje, invocando a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia, declaro aberta a 
Sessão Ordinária do dia 06 de outubro de 2015 ás 19h00mim, horas. Solicito ao Vereador Ronis da Silva 
Moreira para que faça a Leitura Bíblica: Não há como se desculpar – Este mandamento que hoje lhe 
ordeno não é muito difícil, nem está fora do seu alcance. Ele não está no céu, para que você fique 
perguntando: ‘Quem subirá por nós até o céu para trazê-lo a nós, a fim de que possamos ouvi-lo e colocá-lo 
em prática?’ Também não está no além-mar, para que você fique perguntando: ‘Quem atravessará por nós o 
mar, para trazer esse mandamento a nós, a fim de que possamos ouvi-lo e colocá-lo em prática?’ Sim essa 
palavra está ao seu alcance: está na sua boca e no seu coração, para que você a coloque em prática. 
Deuteronômio 30-31Versículo 11 ao 14. O Senhor Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: na 
sequencia coloco em discussão a Ata nº408/2015, quem for favorável permaneça onde está quem for ao 
contrário que se manifeste, aprovada. O Senhor Presidente solicitou a Primeira Secretária Vereadora 
Elza Geraldino de Oliveira, para que faça a leitura das Correspondências Recebidas e Expedidas por 
esta Casa de Leis. A Secretária prosseguiu com a leitura. Ofícios Recebidos: Mensagem nº 023/2015, de 
30 de setembro de 2015, que encaminha o Projeto de Lei nº 023/2015, de 30 de setembro de 2015, do 
Executivo Municipal. O Senhor Presidente, disse: Senhores Vereadores, deu entrada nessa Casa na última 
sexta feira, o Projeto de Lei nº 023, de autoria do Executivo Municipal, doando terreno para a construção de 
casas, desde já agradeço a aquiescência de Vossas Excelências, agradeço a nossa Assessoria Jurídica dessa 
Casa, por ter dado os Pareceres em tempo hábil, tendo em vista esse Projeto esta em regime de urgência 
especial, e nós, esse Plenário vai deliberar sobre o regime de urgência. Continuando a Primeira Secretária, 
disse: Ofício/Gab/007/2015, de 05 de outubro de 2015 da Verª. Marizeth Venância de Oliveira; Ofício 
12/2015, de 05 de outubro de 2015, do Presidente do SINSEM-FIG. Ofícios Expedidos: Foram expedidos 
ofícios de nº 218 a 220/2015, a diversos órgãos e autoridades encaminhando documentos e fazendo 
solicitações. Senhor Presidente, encerrada a leitura das Matérias Recebidas e Expedidas por esta Casa de 
Leis. Dando sequencia o Senhor Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: passamos agora ao 
Pequeno Expediente; solicito a Vereadora Marizeth Venância de Oliveira, Vice Presidente dessa Casa, 
para que assuma os trabalhos da Mesa Diretora para que eu possa usar a Tribuna. A Presidente em 
exercício Marizeth Venância de Oliveira, disse: Convido o Vereador Antonio Azevedo Nabhan, para 
fazer uso da palavra, que disse: boa noite a todo público aqui presente, ao Jaquinha, nosso Secretário Junior 
Adão, Advogada Paullyane, meu filho, popular Bicheiro, seja bem vindo aqui nessa Casa meu garoto; 
Senhora Presidenta, eu tenho uma matéria para entrar nessa Casa hoje, a Indicação com nº de Ordem 
017/2015, que seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o Senhor Luiz Henrique Mandetta – 
Deputado Federal; fazendo a seguinte solicitação: Solicito a aquiescência de Vossa Excelência no sentido 
de destinar Emenda Parlamentar para atender o Município de Figueirão/MS, na área de infra estrutura, 
asfalto, e recapeamento das vias urbanas no Grande Expediente eu estarei justificando, muito obrigado. A 
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Presidente em exercício Marizeth Venância de Oliveira, disse: Convido o Vereador Antonio Azevedo 
Nabhan para que assuma os trabalhos da Mesa Diretora. O Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse, 
com a palavra a Vereadora Marizeth Venância de Oliveira, que disse: boa noite Excelentíssimo 
Presidente, Nobres colegas Vereadores, quero cumprimentar aqui o Vinicius, o Alex, o Secretário Junior, 
também o popular Jaquinha, e todos os funcionários dessa Casa; Senhor Presidente, entro nessa Casa de 
Leis hoje com duas Indicações, uma com nº de Ordem 017, que seja encaminhado expediente a Vossa 
Excelência Senhor Rogério Rodrigues Rosalin – Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o Senhor 
Adão Maciel da Rocha Júnior – Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos; fazendo a seguinte 
solicitação: Que seja feita uma abertura para conversão no canteiro da Avenida Antenor Aguiar Fontoura 
em frente ao Detran, assina juntamente comigo o Vereador Benício, Vereador Carlos e o Vereador Nabhan; 
a outra Indicação é de Ordem 018, que seja encaminhado expediente a Vossa Excelência Senhor Rogério 
Rodrigues Rosalin – Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Adão Maciel da Rocha 
Júnior – Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos; fazendo a seguinte solicitação: Que seja feita a 
limpeza nos cemitérios São Jerônimo e ao lado da Veladoria, também assina junto comigo o Vereador 
Benício, Vereador Carlos e Vereador Nabhan, no Grande Expediente, estarei justificando as minhas 
Indicações, obrigada. O Senhor Presidente, passou a palavra ao Vereador Benício Custódio Furtado, 
que disse: Excelentíssimo Senhor Presidente, Nobres Pares Vereadores e Vereadoras, público presente boa 
noite; Senhor Presidente, entro com uma Indicação com nº de Ordem 010/2015, que seja encaminhado 
expediente a Vossa Excelência o Senhor Rogério Rodrigues Rosalin – Prefeito Municipal, com cópia a 
Vossa Senhoria o Senhor Roberval Maurício Cardoso Rodrigues – Delegado Geral de Polícia Civil de MS - 
DGPC; fazendo a seguinte solicitação: Que seja instalada a Delegacia de Polícia Civil na cidade de 
Figueirão/MS, no Grande Expediente estarei justificando. O Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: 
Terminado o Pequeno Expediente, passamos agora para o Grande Expediente, de acordo com a Ordem 
de Inscrição com a palavra o Vereador Idevaldo de Almeida Pina, que disse: eu dispenso a palavra. O 
Senhor Presidente, disse: Nobre Vereador dispensa a palavra e deixa seus minutos a disposição, muito 
obrigado; solicito a Vereadora Marizeth Venância de Oliveira, Vice Presidente dessa Casa, para que 
assuma os trabalhos da Mesa Diretora para que eu possa usar a Tribuna. A Presidente em exercício 
Marizeth Venância de Oliveira, disse: Convido o Vereador Antonio Azevedo Nabhan, para fazer uso da 
palavra, que disse: mais uma vez retorno a essa Tribuna Nobre Presidenta em Exercício Vereadora 
Marizeth, justificar a Indicação que eu entrei nessa Casa, o motivo da Indicação ao Deputado Federal Luiz 
Henrique Mandetta, solicitando recursos para o nosso Município, principalmente na área de infra estrutura, 
é porque nós temos que deixar registrado de alguma forma a nossa reivindicação, e hoje conversando por 
telefone com ele, ele falou, faz uma Indicação pra mim pra deixar isso registrado que você esta fazendo 
essa reivindicação, ai estou entrando com essa Indicação, com certeza ele irá recebê-la, e a próxima visita 
que eu farei ao Deputado, eu vou levar uma cópia em mãos, e estar reforçando o pedido da Emenda 
Parlamentar; eu tinha aqui anota Senhores Vereadores, para estar fazendo um comentário, a respeito do 
subsidio do Vereador, subsidio do Vereador de Figueirão, tendo em vista que estava tramitando nessa Casa 
um Projeto de Iniciativa Popular, aonde reivindicam a redução do salário, do subsidio do Vereador, do 
Prefeito, do Vice Prefeito e dos Secretários Municipais, e por esse motivo eu tenho uma certidão aqui em 
mãos, e passei uma cópia para cada um dos Senhores Vereadores, que é a certidão Estadual, é uma certidão 
do duodécimo do Deputado Estadual, então todos nós somos sabedores, que Vereador de Município com 
até 100 mil habitante, ele recebe 20% do duodécimo do Deputado Estadual, e o duodécimo do Deputado 
Estadual, esta aqui na certidão, eu vou ler; Art. 1º, para fins do disposto do Art. 2º da Lei nº 4601 de 11 de 
dezembro, vejam os Senhores, 11 de dezembro de 2014, o valor nominal do subsidio mensal do Deputado 
Estadual, é de vinte e cinco mil, trezentos e vinte e dois, e vinte e cinco centavos, ou seja, aplicando 20% 
em cima desse valor, seria o salário, o duodécimo do Vereador de Figueirão, cinco mil reais e sessenta e 
quatro reais e quarenta e cinco centavos, então hoje teríamos que estar recebendo cinco mil reais, isso a 
partir de dezembro de 2014, nós estamos em 2015, outubro de 2015, daí nós recebemos três mil e 
quinhentos bruto, sai ai dois e novecentos liquido, então eu gostaria de estar falando isso, para as pessoas 
que propuseram isso, mais infelizmente não é possível; e quero aqui desde já agradecer a nossa Assessoria 
e os Senhores Vereadores, que nós vamos colocar em apreciação dessa Casa hoje, o Projeto de Lei nº 023, 
primeiro nós vamos colocar em apreciação o regime de urgência, e com certeza será aprovado pelos 
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Senhores Vereadores, e posteriormente nós estaremos aprovando ai o Projeto também; são essas as minhas 
falas, muito obrigado Senhora Presidenta. A Presidenta em exercício Marizeth Venância de Oliveira, 
disse: Convido o Vereador Antonio Azevedo Nabhan para que assuma os trabalhos da Mesa Diretora. O 
Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: de acordo com a Ordem de Inscrição com a palavra o 
Vereador Pedro Furtado de Souza, que disse: boa noite Senhor Presidente, Vereadores e Vereadoras, e o 
público que faz presente; Senhor Presidente, eu não entrei com nenhuma Indicação nessa Casa, mais eu 
tenho uma cobranças pra fazer ai, e que bom que o nosso Secretário de Obras Junior Adão esta aqui, sexta 
feira eu levei a mudança o filho do seu João, lá na barra do Henrique, ele pediu, que assim que vocês puder, 
que cascalha lá pra ele que não dá 02 km, que ele levou o filho dele lá com dois meninos que vai vim 
estudar ai, ai ele pediu que a gente falasse com a Vossa Excelência, que pudesse lá ajeitar aquela estrada 
pra ele, então que bom que você esta aqui, a hora que você puder a gente fica muito agradecido; e outro que 
eu quero dizer Senhor Presidente, hoje eu fui cobrado pela Rosangela lá no Bairro Nova Conquista, naquela 
rua do Jaquinha, que final de semana nego enche a cara de birita lá, e ela pediu que instalasse dois quebra 
molas naquele asfalto lá, então Secretário, a hora que puder, faz essa gentileza por aquele pessoal lá. O 
Senhor Presidente Antonio Nabhan, solicitou Aparte, que aceita, e disse: eu só quero complementar as 
falas de Vossa Excelência, eu quero aqui relembrar Nobre Vereador, a cobrança que Vossa Excelência fez 
nessa Casa aqui, se não me engano nas duas Sessões anteriores, com relação a limpeza do restante do 
material que foi retirado do recapeamento ali próximo da rotatória do Hospital, hoje falando com a Vossa 
Excelência, Vossa Excelência deve ter esquecido, é de responsabilidade da empresa que fez o serviço de 
tapa buraco, de estar tirando o restante ali daqueles material que sobrou, então aproveitar que o nosso 
Secretário de Obras se encontra aqui no Plenário, pra estar cobrando da empresa Nobre Secretário, que 
retire o resto de resíduos de material que ficou, porque se não fica igual aquela que fez lá no Nova 
Conquista, perto do terreno das pessoas ficou aquele monte de terra, monte de pedra, que esta lá até hoje, 
que aquilo era de responsabilidade da empresa que fez o asfalto, e estar retirando; e quero aproveitar aqui a 
oportunidade, para agradecer ao nosso Secretário, do serviço que foi feito ali na estrada que vai lá para a 
minha propriedade, em cima ali do aterro na fazenda do Beto, ficou muito bem feito, parabéns, muito 
obrigado Secretário, muito obrigado Nobre Vereador; de acordo com a Ordem de Inscrição com a palavra o 
Vereador Carlos Pereira Ramos, que disse: Excelentíssimo Senhor Presidente, Nobre pares Vereadores e 
Vereadoras, em nome do Secretário de Obras Junior Adão, eu quero agradecer a todo público que se faz 
presente; eu também não entrei com nenhuma Indicação Senhor Presidente, eu estou sendo cobrado, e o 
Secretário de Obras esta aqui, é até bom que ele esta escutando também, até inclusive Vereador Pedro, a 
respeito daquela serra que vai para o Lazinho, até o seu Clóvis hoje esteve na loja e veio falar comigo, 
então se deixar mais tempo, vai atrapalhar mais e vai dar mais problema; e outra também estou sendo 
cobrado por aquela estrada vai ali para o Juca Pinheiro, ai dentro da fazenda do Cirssão, ali só que é um 
problema, problema por causa de corredor, mais ali o caminhão de leite quase todas as vezes que ta indo lá 
buscar o leite, esta encravando lá; e outra, eu até já conversei com o Secretário Junior, precisa da máquina 
de esteira ali na subida do roncador, ali precisa fazer um corredor, até inclusive mandou a máquina ir lá, 
mais mandou a patrola, e eu achei que com a patrola também faria aquele serviço, e não faz, lá tem que ser 
com a máquina de esteira, então eles estão precisando daquilo urgente; então são essas as minhas palavras, 
o resto dos meus minutos eu passo para quem precisar, muito obrigado. O Senhor Presidente, disse: de 
acordo com a Ordem de Inscrição com a palavra o Vereador Edegar José de Lima, que disse: 
Excelentíssimo Senhor Presidente, volto a essa Tribuna só para salientar e agradecer, mais uma 
oportunidade que tivemos, teve alguns Vereadores presentes, outros não foram por motivos particulares, 
mais a gente vem feliz de Campo Grande, quando você vê lá a seriedade do Governo do nosso Estado, o 
Reinaldo Azambuja, onde ele propõe uma ajuda para os 79 Município de recapeamento, um projeto que 
envolva até na fala dele, nem lado A e nem lado B, mais sim pensando no Estado e na sociedade que 
convive em cada seu Município, aonde temos os seus representantes, Prefeito e Vereadores, sem sigla 
partidária vai levar o desenvolvimento e o crescimento para a sua cidade, isso é de suma importância, é 
uma visão diferenciada, e mais feliz que o nosso Estado, nosso País por certa dificuldade, aonde ele 
propõem um Estado, relembrando e vendo, que ta fazendo uma programação pra dar uma surpresa também 
na saúde de Mato Grosso do Sul, ao convívio de todos os munícipes, então a gente fica assim feliz por ter 
acontecido; e também de estar lá participando de uma Emenda do Deputado Junior Mochi, de 30 mil, 
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Onevan de Matos, 50 mil, é uma Emenda do Vereador Roni ai, o Beto Pereira também duas Emendas, uma 
de 30 mil para a Assistência Social, e uma de 30 para a Educação, então isso ai é de suma importância, é 
dinheiro que vem para o nosso Município; e também Senhor Presidente, eu não queria comentar não, mais 
deixa a gente triste quem propõem a situação de subsidio, não esta presente para acompanhar, depois de 
repente volta aqui catando assinatura de pessoas, sem ta atenciosamente sabendo realmente o que é, e vem 
fazer as pressões, na hora que era pra gente comentar um pouquinho, a gente já tem em mãos né Senhor 
Presidente, o Vereador, hoje nós estamos ganhando em cima do subsidio quase mil e seiscentos reais a 
menos, que nós teria direito de estar recorrendo, mais a gente vê a situação e vai deixando levar, mais eu 
agradeço assim o silêncio, dos que faz o proponente, certamente já entende arrependido, mais a gente esta 
ai essa Casa para trabalhar, e para lutar pelo direito e o crescimento da nossa cidade, como todos os 
Vereadores tem trabalhado, toda luta é uma luta grande, e hoje vejo aqui a qualidade e o nível desses 
Vereadores, dessa Casa, dessa Mesa Diretora, aonde propõem idéias boas, debate, e tem as diferenças 
iguais, tem a idéias, cada um pensa de um jeito, pensa, defende os seus direitos, mais com respeito, com 
educação, ouvindo o próximo, o companheiro, e assim esta andando bem essa Casa de Leis, parabéns 
Senhor Presidente pela maneira de conduzir, o diálogo e o relacionamento; e eu vejo, eu fico feliz por ter 
apoiado o nosso Deputado Junior Mochi na época, com certa dificuldade de eleger, um colégio eleitoral 
muito pequeno, a gente achava que não elegia, mais foi com muita dificuldade, e hoje ele propõem pela 
primeira vez, no Estado de Mato Grosso do Sul, um Presidente da Assembléia, em parceria Senhor 
Presidente, em comunhão, em conversa em diálogo, economizando, pela história de Mato Grosso do Sul, a 
primeira vez que um Deputado Estadual, a Assembléia devolve dois milhões de reais mensalmente para o 
Governo do Estado, ta ingerindo as dificuldades e nos desejos da população do nosso Estado de Mato 
Grosso do Sul, então você vê que á um entendimento da cabeça do Governo, juntamente com os 
Parlamentares, para entender que o Estado precisa disso, e aqui não é diferente,  no nosso Município esta 
acontecendo isso também Senhor Presidente, aonde os Vereadores esta entendendo, ta conversando, ta 
entendendo, para que possamos andar tudo em um rumo só, que é o rumo do nosso Município, o rumo do 
crescimento e do desenvolvimento, do nosso Estado e do nosso Município, e vamos torcer para que o nosso 
País cada vez melhora muito mais; muito obrigado Senhor Presidente, são essas as minhas falas.O Senhor 
Presidente, disse: sábias palavras, bem lembrado Vereador Edegar, acho que é a primeira vez no Estado de 
Mato Grosso do Sul, que um Presidente devolve dois milhões de reais para o Executivo, então quero deixar 
registrado aqui também, e parabenizar o Deputado Junior Mochi por esse feito, e não é diferente aqui 
também nessa Casa, quero agradecer os Vereadores, quero agradecer essa Mesa Diretora, que onde hoje 
nós temos ai mais de 100 mil reais em caixa, isso é um feito muito importante, isso demonstra maturidade 
política, e maturidade dos Senhores Vereadores; de acordo com a Ordem de Inscrição, Vereador Benício 
Custódio Furtado, que disse: quero agradecer a presença da minha filha, da minha esposa; e dizer Senhor 
Presidente, a qual Indicação entrei nessa Casa de Leis hoje, uma Indicação de grande importância para o 
Município de Figueirão, hoje temos ai um Projeto nessa Casa, onde o Município e esses Vereadores é 
parceiro da segurança pública, mais nada mais justo que nós termos em nosso Município instalado a 
delegacia de policia civil, temos convênio para ajudar a Delegacia de outro Município, então nada mais 
justo que nós termos a nossa Delegacia instalada aqui na nossa cidade, então estou mandando essa 
Indicação para o Senhor Roberval Mauricio Cardoso Rodrigues, Delegado Geral da Policia Civil de Mato 
Grosso do Sul, onde solicitando que seja instalada a Delegacia de Policia Civil na cidade de Figueirão, 
porque hoje nosso Município tem vários benefícios, mais todos os benefícios é acompanhado de malefícios, 
hoje temos a acessibilidade muito boa para o nosso Município, dentro dessa acessibilidade, pavimentação 
asfáltica, nós temos também a rota de drogas, de contrabandos, e nós temos um efetivo da policia militar 
muito pequeno, e além de tudo não temos também uma Delegacia da Policia Militar, então peço o apoio de 
Vossas Excelências e ainda mais, que esse Doutor Roberval, também se manifeste positivamente na 
instalação dessa Delegacia, hoje fico contente, de ver Paraíso das Águas, com apenas três anos de mandato, 
e que foi inaugurada a Delegacia de Policia Civil, e porque não Figueirão, então a gente fica assim meio 
preocupado, tentamos muito nesse Legislativo, desde a implantação do Município, para a instalação do 
Detran, conseguimos, funciona meia boca mais funciona, mais também não é parte de mal funcionamento 
do órgão do Detran e nem dos funcionários, são parte de transmissão de internet, mais que funcione, e a 
Delegacia de Policia Civil também, gostaria que esse cidadão, Roberval Mauricio Cardoso, sensibilizasse 
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nesse pedido, e que nos atendesse com mais esse empreendimento através do Governo do Estado, pra ser 
instalado no nosso Município a instalação da Delegacia de Policia Civil; quero aqui também dizer das 
Emendas Parlamentares, onde foi assinado ontem dia 05, no Rubens Gil de Camilo, em Campo Grande, 
com a presença de várias autoridades do Estado, Vereadores, Deputados, Senadores, o Governador, 
inclusive teve dois Vereadores do nosso Município, acho que se não me falha a memória o Vereador Roni, 
três, Vereador Pina e o Vereador Edegar, e tive junto com o Vereador Roni, no inicio até fazer uma 
Emenda coletiva, onde eu tinha 30 mil assegurado, já tinha feito o plano de trabalho, e o Vereador Roni 
Tinha 50 mil, nós concluímos 80 mil na época para a construção de uma piscina, mais devido as trocas de 
Prefeito, tira Prefeito, entra Prefeito, o Deputado João Grandão me chamou no gabinete e falou, Vereador, 
vê lá se nós podemos deixar essa Emenda, tira Prefeito, troca Prefeito, coloca essa Emenda para Figueirão, 
e não vai ser usada lá no que vocês estão pedindo, inclusive eu falei com o Prefeito, acho que o Vereador 
Roni estava, ele falou, pode tirar a Emenda para esse ano Vereador, que eu não vou, não tenho projeto para 
a piscina, então retiramos os 30 mil que já tinha feito o plano de trabalho, mais em conseqüência, falei 
ontem no Gabinete do Deputado, para o ano que vem nós temos o dobro, nós temos 60 mil reais, garantido 
pelo Deputado João Grandão, Deputado Estadual, e vai nos enviar para o nosso Município esse valor para 
que seja atendido, então conversando com o Vereador Roni e outros Vereadores, fazer um plano ai, fazer 
umas Emendas coletivas para atender dois ou três Vereadores, e concluir alguma obra, de repente 60 mil 
não dá pra mim fazer nada, de repente 50 mil não dá pra fazer nada, mais nós juntamos dois três, nós 
concluímos alguma edificação, alguma obra no nosso Município, então nesse sentido agente fica também 
agradecido, do apoio, que agente vem buscando junto aos Deputados Estaduais, Federais e Senadores, e eu 
graças a Deus tenho recebido muita presteza, muito carinho perante os nossos representantes, seja Federal, 
Estadual, Senadores; e pra finalizar, dizer ao Presidente dessa Casa Senhor Presidente, que agente esta ai, 
vamos votar um Projeto hoje, de regime de urgência, esse Projeto deu entrada na Casa na sexta feira, onde é 
pra construir 20 casas habitacionais, dizer que nós estamos aqui sim para ajudar o Município, jamais para 
atrapalhar, para atravancar alguma coisa, porque nós poderíamos bem cumprir todos os Regimentos dessa 
Casa, cumprir os tempos, os prazos, que determina o Regimento Interno dessa Casa, mais nós prontamente, 
o Presidente dessa Casa nos reuniu, nos falou do Projeto, e hoje vai ser votado esse Projeto; são essa as 
minhas palavras. O Senhor Presidente Antonio Nabhan, disse: quero aqui parabenizar o Vereador 
Benício pela Indicação, da instalação da Delegacia de Policia Civil no nosso Município, quero dizer 
Vereador, que essa Presidência, esse Presidente é parceiro de Vossa Excelência, pode contar com o que for 
preciso para nós estarmos ai fazendo diligência para a conquista desse feito para o nosso Município, e 
quero aqui agradecer as palavras de Vossa Excelência; de acordo com a Ordem de inscrição, com a palavra 
o Vereador Ronis da Silva Moreira, que disse: Excelentíssimo Senhor Presidente, Nobres pares colegas, 
eu quero aqui cumprimentar o público presente em nome do Jaquinha, quero cumprimentar também o 
nosso Secretário de Obras o Junior Adão; Senhor Presidente, eu ultimamente não entro com tantas 
Indicações, mais a gente acompanha bem o trabalho de cada Vereador, o que faz e o que busca, e realmente 
os Vereadores de nossa cidade, são Vereadores realmente diferenciados, são Vereadores que realmente 
trabalha, busca ai condições para o Município andar da melhor forma possível, eu quero aqui já parabenizar 
a Vereadora Marizeth pela Indicação, da abertura, um acesso ali em frente do Hospital, e a gente já tinha 
falado, tinha conversado com o Secretário de Obras, vai estar fazendo, parabéns pela Indicação, e também 
será feito no Detran, Indicação no Detran é isso, Detran e Hospital, essa conversa será feito até mesmo, 
havia falado comigo, uma pessoa me procurou, de uma forma colocando essa situação, e realmente as 
pessoas procuram, a gente leva e tenta resolver ai com os Secretários que sempre ai nos atende, em especial 
o Secretário de Obras, a Secretária de Assistência Social, que realmente são diferenciados, e busca atender 
da melhor forma possível; dizer Senhor Presidente, esta colocando aqui Vereador Carlito, eu tive a 
felicidade de encontrar o Deputado Márcio Monteiro, Deputado licenciado, aonde eu falei de uma forma 
muito tranqüila, onde eu disse Deputado, o Senhor ganhou a eleição, afastou ai, virou Secretário, e os 
Municípios, a Vereador a gente tem ai, vamos estar destinando em parceria com o Elizeu, falei, então não 
esquece do Figueirão não, ele falou, pode estar procurando junto com o Vereador Carlito ai, mais falei com 
o Vereador Carlito, já nos autorizou, falei, liguei para o Vanderlei onde até a Vossa Excelência liga 
também, que ele vai estar cuidando disso ai, porque realmente nós apoiamos o Deputado, pra ter retorno, e 
qual retorno, Emenda, Emenda Parlamentar, então Senhores Vereadores e público presente, nós tivemos a 
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felicidade de ser atendido pelo Deputado Onevan, com 50 mil reais, Deputado Beto Pereira que destinou 60 
mil, 30 mil para a educação, e 30 para a Assistente Social, Deputado Onevan, 50 para a saúde, e também o 
Deputado Junior Mochi com mais 30 mil reais pra saúde, então ontem até nós fomos registrar ali com o 
Deputado Onevan, registrar o momento, onde eu falei, Deputado o ano que vem é melhor, ele falou não 
Vereador, é 70 mil, beleza pode fazer o compromisso, mais se realmente aumentar da forma que os 
Deputados quer, que o Governador esta de acordo, que o discurso do Governador, é um Governador que 
realmente valoriza os Deputados, e os Deputados assim vão estar valorizando melhor os Municípios, vai 
estar melhorando. O Vereador Benício Custódio Furtado, solicitou Aparte, que aceita, e disse: 
parabenizar quanto as palavras do Vereador, eu vi hoje a matéria, que esta tramitando na Assembléia, um 
aumento de repasse das Emendas Parlamentares Estadual, e que vai ser obrigatório também, então o 
Governo do Estado esta sinalizando positivamente, e com certeza a Assembléia vai votar esse Projeto, e a 
gente fica mais assegurado para o ano que vem, se nós conseguirmos uma Emenda de 70, 100 mil, de 50, 
de 30 mil, mais é obrigatório, vai ter que ser destinado, e hoje esta de uma forma que talvez o Deputado 
pode emitir uma Emenda para o Município de 50, 60 mil, mais no momento que ele não for transferido do 
Estado para ele, ele pode cortar, então a partir do ano que vem acredito Roni, que será muito mais valioso 
para os Municípios. Continuando o Vereador Roni Silva, disse: parabéns Vereador pela fala de Vossa 
Excelência, se tornado obrigatória, impositiva não é isso, Emenda impositiva, ai é obrigatório, entra 
Governo e sai Governo e vai ter que funcionar a coisa, e isso pra nós é muito bom, pra nós Vereadores, 
então isso é interessante, e esse é o trabalho dos Vereadores de Figueirão, esse é o trabalho dos Vereadores 
que não merecem ter salário, esse é o trabalho do Vereador que não tem o que fazer, esse é o trabalho do 
Vereador que fica medindo rua, o Vereador de Figueirão é o Vereador que aonde o povo vai encontra, o 
Vereador mete a mão no bolso e tem que ajudar, é esse o trabalho que nós fazemos, esse trabalho de trazer 
recurso muitos Vereadores não faz, em muitos Municípios, e aqui não, aqui é diferente, dizer Nobre 
Vereador Benício, estivemos conversando, vamos estar trabalhando, vê se a gente consegue trabalhar para o 
ano que vem, uma Emenda conjunta entre o Deputado Onevan e o Deputado João Grandão, mais no ano 
que vem, eu trouxe três Emendas, duas do Deputado Osvane, uma 25 e outra de 20, e uma do Onevan de 50 
mil que foram pra saúde, ano que vem eu estarei ai solicitando para o Deputado, já conversamos também 
com o Vereador Benício, pra gente destinar para a Assistência Social, mais eu quero aqui também 
agradecer ao Deputado Junior Mochi, Deputado Beto Pereira pelo atendimento ao Município de Figueirão, 
e dizer, que são 60 mil, mais nós temos a consciência que 30 mil do Beto Pereira, foi através de solicitação 
do Edinho Madureira, que realmente apoiou o Deputado Beto Pereira, e ele esta valorizando isso ai; 
Senhores Vereadores eu quero aqui colocar, vê só o quanto o Vereador de Figueirão economiza para o 
Município, o quanto os Vereadores preocupam com o Município de Figueirão, porque se nós estivéssemos 
recebendo o correto, que seria os 20% do salário do Deputado Estadual, o nosso salário hoje seria cinco mil 
e sessenta e quatro reais e quarenta e cinco centavos, nós recebemos hoje bruto, três mil e quinhentos reais, 
é o salário do Vereador, então é uma economia mensal Senhor Presidente, por Vereador, de mil quinhentos 
e sessenta e quatro reais, e quarenta e cinco centavos, essa é a economia que nós fazemos, então vamos 
colocar ai dois anos, 24 meses, cada Vereador vai estar economizando para os cofres públicos, isso a 
população precisa saber para não ser enganada, porque quando a população sabe a realidade ninguém 
consegue enganar, que o povo é justo, o povo sabe que o Vereador trabalha, então cada Vereador 
economiza por ano, trinta e sete mil, quinhentos e quarenta e seis reais e oitenta centavos, isso da um total 
ai de todos os Vereadores, durante os dois anos, os Vereadores vão estar economizando um total de 
trezentos e trinta e sente mil, novecentos e vinte e um reais, e vinte centavos, para os cofres públicos, e isso 
ninguém vê, ninguém sabe, ninguém viu, e eu acho que agora Nobre Presidente, nós vamos ter que começar 
a mostrar a realidade, trazer a população, porque eu não consigo entender, tem pessoas que só participa de 
Sessão quando tem interesse, quando tem interesse de matéria própria, e isso nós não podemos mais 
admitir, nós somos representantes do povo, e nós não Legislamos em causa própria. O Senhor Presidente 
Antonio Nabhan, solicitou Aparte, que aceita, e disse: por isso Nobre Vereador, que eu já distribui uma 
via para cada um de Vossas Excelências, seria interessante, que distribuísse até mais vias, pra gente poder 
estar mostrando para a população, como a conta que a Vossa Excelência fez ai, a real economia que nós 
estamos aqui deixando nos cofres públicos, né Vereador, é muito grande essa diferença ai, se nós 
quiséssemos hoje estaríamos ganhando ai cinco mil, mais não pensando na dificuldade financeira que passa 
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o País e o Município, nós estamos ai com três mil e quinhentos bruto, muito obrigado. Continuando o 
Vereador Roni Silva, disse: e mais ainda Senhor Presidente, eu quero deixar aqui a minha colocação, fale 
bem ou fale mal, porque eu realmente sou favorável ao Vereador receber o seu salário, o político realmente 
tem que ganhar o seu salário, e com certeza ganhar e ser valorizado, porque o político o Vereador realmente 
trabalha para o povo, é funcionário do povo, toda hora tem alguém incomodando, buscando pedindo, e nós 
nunca negamos, não de estar ajudando, mais sempre de estar atendendo, de estar conversando, orientando 
as pessoas, então eu quero aqui deixar bem claro, penso em não ser Vereador, porque eu estou Vereador, eu 
não sou, posso não ser reeleito, mais eu vou continuar apoiando e defendendo a classe dos Senhores 
Vereadores, muito obrigado. O Senhor Presidente, disse: de acordo com a Ordem de Inscrição com a 
palavra a Vereadora Elza Geraldino de Oliveira, que disse: Excelentíssimo Senhor Presidente, Antonio 
Azevedo Nabhan, em seu nome cumprimentos todos os Nobres colegas Vereadores; Senhor Presidente, eu 
não entrei com nenhuma Indicação nessa noite, mais eu venho com essa oportunidade que estamos aqui em 
nosso Plenário, a presença do nosso Secretário, e todos que se encontram presente, boa noite, nosso 
Secretário aqui Junior Adão, eu quero já de ante mão te agradecer, pelo atendimento que você tem prestado 
nos meus pedidos naquela pasta, fiquei feliz no atendimento da Santa Tereza, na qual você me ligou, mais 
eu quero deixar registrado aqui Secretário, sobre a placa, o nosso Presidente já entrou com essa Indicação a 
algum tempo, a Indicação ali para a Santa Tereza, a placa esta lá quebrada, e eu falei na Sessão passada, 
então aproveitando a sua presença eu deixo registrado aqui nessa noite, que vê com carinho aquela placa ali 
indicando Santa Tereza, para que venha ter uma aparência melhor, esse é o trabalho e creio que o Senhor 
vai atender nessa Indicação, do nosso Presidente. O Senhor Presidente Antonio Nabhan, solicitou Aparte, 
que aceita, e disse: obrigado por estar ajudando a fazer essa cobrança para o nosso Secretário que se 
encontra, e quero aproveitar a oportunidade Secretário, agradecer por ter atendido a Indicação desse 
Vereador, a compra da capota para a máquina de esteira, a bichona passou bonitona em cima do caminhão, 
foi trocado ai, muito obrigado pelo trabalho de Vossa Excelência. Continuando a Vereadora Elza 
Geraldino, disse: e continuando, falando aqui sobre o trabalho do Presidente do Sindicato Rural, o Sérgio 
Farias, eu quero que fica registrado aqui também, na pessoa do nosso Presidente do Sindicato Rural, ali do 
Sérgio Farias, que esta desempenhando um brilhante trabalho, eu estive fazendo um curso ai na fazenda da 
Anunciata, do seu Otacílio, e eu fiquei maravilhada da atenção Vereador Pedrinho, do carinho daquele 
casal que prestou ali para aquele curso, que nós estávamos ali fazendo os defumados, então foi muito 
prazeroso, três dias ali, eu tinha uma imagem diferente daquele casal, mais eu sai de lá maravilhada com o 
carinho e o respeito de ambas as partes, então fizemos aquele curso, e eu deixo aqui registrado, entrarei na 
próxima Sessão, uma Moção de Congratulação a respeito do nosso Presidente do Sindicato Rural, já vou 
deixar aqui registrado, parabenizando o nosso Secretário, o nosso Presidente do Sindicato Rural; eu fico 
maravilhada porque nós estamos aqui com o nosso Prefeito Rogério Rosalin fazendo um brilhante trabalho, 
essa Casa de Leis, somos criticados, somos mesmos, mais é assim que acontece, se está o nosso nome ai 
para dispor a sociedade, mais eu particular, já disse até para os Vereadores, com o maior prazer, eu fico no 
vermelho todo mês Presidente, de ajudando a comunidade, é 50 reais aqui, é 100 ali, com o maior prazer no 
projeto que eu vejo que esta desempenhando; e o nosso Prefeito Rogério Rosalin tem feito um brilhante 
trabalho, essa Casa de Leis também, e eu gostaria muito Senhor Presidente, essas falas que estão lá pra fora, 
de repente nós criar um projeto para que venha fazer uma audiência pública, não sei de que forma poderá 
agir, para que a população fique sabedora como cada passo, não vem na Sessão, vamos fazer esse convite 
para depois aqui nós podermos falar, para que a população venha ver essa trabalho da Câmara Municipal, 
aqui Vereadores desempenhados, Vereadores com responsabilidade, isso é muito importante, nós estamos 
vendo isso ai, nosso Município esta desempenhando e fazendo um brilhante trabalho, eu só não entendi, a 
respeito da entrada ali do Detran, se eu não entendi mal vai ter uma entrada ali eu não entendi muito bem 
como nosso Vereador disse. O Senhor Presidente Nabhan, disse: foi solicitado um retorno em frente ali o 
Detran, pra quem sair do Detran atravessar a rua e vim na mão certa né, porque hoje se não der volta na 
rotatória sai na contra mão. Continuando a Vereadora Elza Geraldino, disse: então fica sabedor que essa é 
uma Indicação que eu entrei nessa Casa de Leis, eu já fico feliz e falei sobre isso aqui dessa rotatória ali em 
frente ao Detran, isso eu entrei agora poucos meses atrás, falando dessa rotatória em frente ao Detran, se 
não foi registrado não sei, mais isso vale a pena, todos os Vereadores empenhados, que isso é uma fala que 
eu falei e registrei, se não esta aqui registrado nessa Casa de Leis, mais fica sabedor que eu Vereadora Elza, 
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eu assino em baixo e sou de acordo com essa entrada ali no departamento do Detran. A Vereadora 
Marizeth Venância de Oliveira solicitou Aparte, que aceita,  e disse: Vereadora, eu entrei mais não sabia, 
me desculpa ta, eu entrei porque o pessoal me pediu, até a policia esta fazendo ali as suas blitz, e o pessoal 
esta sendo prejudicado, e me procuraram e eu entrei com a Indicação. Continuando a Vereadora Elza 
Geraldino, disse: isso fica tranqüila Vereadora, se não foi, mais foi relatado esse pedido, eu sou parceira do 
bem do nosso Município, sou parceira Vereadora, isso quando foi falado eu falei, puxa vida, eu também 
estava desempenhando e também tendo essa idéia daquela rotatória, mais fica aqui isso registrado que eu 
sou parceira viu Vereadora, de tudo que é o bem para o nosso Município eu sou parceira, e eu vejo o povo 
trabalhando, as pasta trabalhando, a Assistência Social trabalhando, desenvolvendo um brilhante trabalho, 
isso é o nosso Município, isso de pessoas responsáveis né Secretário de Obras Junior Adão, esta ai o nosso 
amigo Jaquinha, esses dias eu parabenizei aqui na Sessão passada, a respeito daquele brilhante trabalho do 
esporte, deixei aqui a minha fala registrada, na pessoa do nosso amigo Jaquinha, desempenhando e 
trabalhando com responsabilidade, e na retaguarda quem esta, o nosso Prefeito Rogério Rosalin, que tem 
uma visão lá na frente, e ele esta vendo quem esta trabalhando, então ele investe, é dessa forma, fica os 
meus parabéns; essas são minhas falas Senhor Presidente, tem aqui um minutinho e vinte, já falaram todos, 
um minuto e vinte e três aqui para a Vereadora Marizeth. O Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: 
De acordo com a ordem de inscrição com a palavra a Nobre Vereadora Marizeth Venância de Oliveira, 
que disse: Senhor Presidente, eu volto aqui nessa Tribuna, quero aqui cumprimentar a filha do nosso 
Vereador, a nossa futura advogada Ariane, seja bem vinda a essa Casa de Leis; Senhor Presidente, gostaria 
de estar justificando as minhas Indicações, a de Ordem 017, eu entrei já faz alguns dias Vereadora, depois 
eu vou até perguntar, me desculpe, mais não fui avisada quando entrei que Vossa Excelência já tinha 
pedido, mais que bom que a Vossa Excelência entendeu e é parceira, agradeço a Vossa Excelência, então 
que seja feito ali uma conversão, em frente do lava jato do Givanildo hoje, porque as policias tem feito 
blitz, e ai o pessoal que não esta fazendo a rotatória gente, fica prejudicado, a gente sabe que fica distante 
para poder estar fazendo essa. O Vereador Roni Silva, solicitou Aparte, que aceita, e disse: só fazer aqui 
uma colocação, a Indicação muito válida, parabéns novamente, a conversa que nós tivemos com o 
Secretário, a vontade é essa, mais vai ser avaliado a legalidade, pra ver se pode também, porque nós 
estamos discutindo aqui, acredito que não pode, mais vai ver realmente a possibilidade se pode, se puder 
vai ser aberto em breve, parabéns pela Indicação, parabéns também, a gente vê aqui os Vereadores que tem 
interesse pelo Município de Figueirão, isso é muito bom, obrigado. Continuando a Vereadora Marizeth 
Venância de Oliveira, disse: eu até fui lá olhar Vereador, eu fiquei preocupada porque é próximo ao rio, 
então tem que ser próximo ao Givanildo, que vai atende ali a comunidade. O Vereador Benício Custódio 
Furtado, solicitou Aparte, que aceita, e disse: sou favorável a Indicação e dizer parabéns, eu até acho que a 
Vereadora Elza falou nesse sentido, mais nada mais justo que cada um somar esses esforços, e dizer que 
realmente ali precisa de não talvez de uma rotatória, mais de uma acessibilidade, ali esta fora de 
conformidade de tudo, eu também fiz uma Indicação para o Detran, entrei com essa Indicação semana 
passada, pedindo uma parceria em todas as sinalizações urbanas do Município, então no momento que o 
Detran também sinalizar isso, a gente pode estar juntos cobrando eles, justamente que é o órgão 
responsável pela sinalização do Município, a qual viabilidade de dar a acessibilidade a aquilo ali, porque 
ninguém vai fazer aquela rotatória ali em cima, isso é inadmissível, se a policia quiser multar, vai multar 
todo mundo, porque ninguém vai subir lá e voltar, porque esta fora do perímetro urbano também, não é 
mais no perímetro urbano, então nós temos que dar acessibilidade dentro do perímetro urbano, então a 
preocupação de Vossa Excelência é muito valida. Continuando a Vereadora Marizeth Venância de 
Oliveira, disse: obrigada Vereador, eu acho que ali não é uma rotatória, é uma conversão. A Vereadora 
Elza Geraldino de Oliveira solicitou Aparte, que aceita, e disse: eu pedi pra Secretária conferir, realmente 
eu pedi a iluminação da rotatória, mais esse assunto foi abordado a respeito da entrada, por uma fala, não 
que eu entrei com a Indicação, mais sou parceira Vereadora, obrigada. Continuando a Vereadora Marizeth 
Venância de Oliveira, disse: obrigada Vereadora, então que possa estar atendendo a nossa população, esta 
aqui o Secretário, e o que eu vi, que é momento agora, que vem lama asfáltica, então já pode estar 
aproveitando ai essa oportunidade, de estar fazendo essa conversão ali, porque aproveita ai o maquinário, 
aproveita a lama asfáltica, e resolve já o problema dessa situação, e também fui cobrada até pelos instrutor 
da auto escola aqui de Figueirão, os dois quebra molas da avenida Gilson Pereira de Farias, porque os 
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alunos tem que fazer ali e eles são muito altos, e ali tem que reduzir, e ás vezes no dia do exame vai ter 
problema, então também não entrei com a Indicação, á ta aqui, que seja feito o rebaixamento dos quebra 
molas na avenida Gilson Pereira de Farias, e a construção de dois em frente a Escola Municipal, então é 
uma cobrança que seja feito ali, reduzir aqueles dois quebra molas, e aqueles em frente a Escola Municipal, 
que desde o inicio da construção daqueles quebra molas eu nunca entendi eles, e continua lá quadrada, 
continua muito estranho, então vem ai a lama asfáltica Senhor Presidente e Nobres colegas, que possa 
também o Secretário esta aqui, já possa também estar resolvendo aquela situação daqueles dois quebras 
molas em frente a Escola Municipal, e os dois das avenida Gilson Pereira de Farias; a outra Indicação é de 
Ordem 018, que seja feito a limpeza, esta aqui o nosso Secretário, vai chegar mês que vem o dia de finados, 
para que possa fazer as limpezas, no cemitério São Jerônimo, e também no cemitério aqui ao lado da 
Veladoria, o ano passado a gente passou assim por constrangimento, que veio o Senhor Bispo celebrar ali, e 
não teve condições, e ai a gente foi muito cobrada pela situação, então já prevenindo a situação, a gente 
sabe que agora choveu e os matos vem rápido né, então pedindo a limpeza dos cemitérios para o dia de 
finados, que é um lugar que deve muito respeito a cada um de nós; quero aqui hoje, o Secretário de Obras 
presente, quero pedir pra ele um atendimento o proprietário Senhor Juvenal de dona Eva, pessoalmente, ele 
falou olha Vereadora, aguarda um pouquinho, nem precisa a Senhora fazer a Indicação, hoje Secretário, eu 
quero te parabenizar, te agradecer, porque aqueles dois produtores estão muito felizes, eu tive visitando eles 
domingo, a dona Eva e o Professor Juvenal, estão muito felizes muito agradecidos, inclusive eu olhei e a 
estrada foi refeita de ponta a ponta, então parabéns, e agradeço ao Senhor pelo trabalho, que a gente pede e 
o Senhor atendeu, então muito obrigada mesmo, ao Senhor e ao Senhor Prefeito, por ter atendido aqueles 
produtores ali, que já havia quase quatro anos que não dava manutenção na estrada que da acesso a eles, 
então meu muito obrigada; também quero pedir Senhor Presidente, e o Secretário de Obras esta aqui e 
aproveitar, ali aquele campo, ou a futura praça do Nova Conquista, os moradores, aquele pessoal ali que 
gosta de jogar bola, pediu assim que pudesse dar uma roçada, dar uma limpada naquele campo, onde vai ser 
a praça, para que ele possam continuar com o futebol deles, então eu conto também com o apoio do Senhor, 
que o Senhor possa estar atendendo a praça, o campo de futebol do Nova Conquista; também quero 
convidar todos os Vereadores, todos os servidores Municipais, sexta feira próxima dia 09, tem uma reunião 
sobre o plano de saúde Cassems, vem uma pessoa de Coxim, estar falando ai com todos os servidores, 
Vereadores, as 17 horas, até pedi pra eles que fizessem em um horário que todos os servidores pudessem 
participar, então estão sendo convidados todos os servidores Municipais, para estar participado dessa 
reunião, porque o Senhor Prefeito sinalizou que a ai um interesse em ajudar os nossos funcionários 
públicos, então que estejam todo mundo convidado as 17 horas aqui na Câmara Municipal, ou seja as 5 
horas da tarde; muito obrigada. O Vereador Roni Silva, solicitou o tempo de Líder do Prefeito, que foi 
concedido, e disse: Senhor Presidente e Nobres pares colegas, eu quero aqui só estar falando um pouquinho 
de algumas ações que nós ontem podemos acompanhar, o Prefeito, algumas reuniões participou o Vereador 
Pina, Vereador Edegar, até mesmo a assinatura das Emendas, eu quero aqui agradecer a cada Vereador 
dessa Casa, que não tem medido esforços para estar aprovando os Projetos, mais dizer Senhor Presidente, a 
maior preocupação, o que é mais cobrado nessa Casa, é a questão creche, e nós tivemos a felicidade de 
estarmos participando ontem estava eu e o Vereador Pina, juntamente com o Prefeito e o pessoal da 
empresa que esta fazendo o levantamento, nós tivemos reunião também com a empresa que esta 
construindo ai a praça, onde esta feito o levantamento, o que esta faltando pra poder dar andamento, 
realmente a alimentação do sistema, esta sendo feito, eu acredito que ainda essa semana já será feito, ai 
precisa de autorização do MDA, da Caixa, depois pra estar abrindo licitação novamente, mais o Prefeito 
esta empenhado, principalmente na creche; e dizer que estamos também Senhor Presidente, ai, o Prefeito 
esta correndo atrás, aguardando também o sinal verde do Governador, para estar executando ai a lama 
asfáltica, novos asfaltos; e também eu quero aqui já em nome do Prefeito, o Vereador Edegar colocou aqui 
bem lembrado, nós teremos no dia 17 um grande evento, todos vão ser convidados, aonde vão estar os 
diretores do grupo JBS, que é um programa juntamente com o Governo do Estado, aonde nós teremos a 
valorização para quem, principalmente, com certeza se o produtor rural tiver maior renda, o Município vai 
andar melhor, com certeza nós teremos ai um grande evento, onde será feito e tratado sobre o pacto na 
questão do preço, na valorização do gado, da arroba, então pra nós isso é interessante, porque vai estar 
começando por Figueirão, aqui no nosso Estado vai estar começando por Figueirão, isso pra nós é muito 
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interessante, quem sabe amanhã ou depois nós temos essa grande grupo ai que pode estar trazendo uma 
industria, porque nós temos potencial, nós temos qualidade, né Vereador Nabhan, Figueirão tem tudo isso, 
então o Prefeito vem fazendo esse grande trabalho, mais dizer que esse trabalho é possível porque ele tem a 
tranqüilidade de estar trabalhando, onde tem um Legislativo que realmente pensa no melhor do Município, 
no melhor de Figueirão, muito obrigado Senhor Presidente. O Presidente Antonio Azevedo Nabhan, 
disse: bom como o Vereador Roni pediu o tempo de Líder, para complementar as palavras do Vereador, 
aproveitar que o nosso Secretário se encontra aqui, com relação à conversão ser feita ou não em frente ao 
Detran, mais o que é certo né Vereador Benício e Vereador Roni, o que nós precisamos é uma 
acessibilidade ao Detran, ou seja uma abertura para aquela rua paralela, para que os nossos munícipes 
possam estar entrando e saindo normalmente sem ser penalizado com multas; terminado o Grande 
Expediente passamos a Ordem do Dia, solicito a Primeira Secretária Elza Geraldino de Oliveira, que 
faça a Leitura da Ordem do dia. A Senhora Secretário prosseguiu: ORDEM DO DIA PARA A SESSÃO 
ORDINÁRIA DO DIA 06 DE OUTUBRO DE 2015. 1 – Projeto de Lei nº 023/2015 de 30 de setembro de 
2015, de autoria do Executivo Municipal, que: “Autoriza o Poder Executivo Municipal a doar lotes de 
terreno de sua propriedade aos beneficiários de Programas de Interesse Social”; 2 – Projeto de Lei de 
Iniciativa Popular para fixação dos subsídios dos Vereadores, Prefeito Municipal, Vice-Prefeito Municipal 
e Secretários Municipais de Figueirão/MS – ano de 2015. 3 – Uma Indicação de autoria do Vereador 
Antonio Azevedo Nabhan e outros, endereçada a diversos órgãos e autoridades, fazendo solicitações; 4 - 
Uma Indicação de autoria do Vereador Benício Custódio Furtado e outros, endereçada a diversos órgãos e 
autoridades, fazendo solicitações; 5 – Duas Indicações de autoria da Vereadora Marizeth Venância de 
Oliveira e outros, endereçada a diversos órgãos e autoridades, fazendo solicitações. O Presidente Antonio 
Azevedo Nabhan, disse: em discussão a Ordem do dia, em votação, quem for favorável permaneça onde 
esta quem for ao contrário que se manifeste. Aprovada a Ordem do Dia por unanimidade de votos; solicito 
a Primeira Secretária para que faça a leitura das Matérias Constantes na Ordem do Dia. A Primeira 
Secretária, disse: COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL. PARECER. OBJETO: Projeto de Lei 
n.º 023/2015, de autoria do chefe do Poder Executivo Sr. Rogério Rodrigues Rosalin, autorizando a 
Prefeitura doar lotes de terreno em favor dos beneficiários de Programa de Interesse Social. EMENTA: 
Autoriza o Poder Executivo Municipal a promover doação de lotes. RELATOR: Vereador Pedro Furtado 
de Souza. O Senhor Presidente, disse: Senhores Vereadores, entes de colocar em votação o Parecer da 
Comissão de Justiça e Redação Final, do Projeto 023, eu gostaria de colocar aqui em votação a dispensa 
dos prazos Regimentais com o Projeto de Lei nº 023, esse voto será nominal, favorável ou ao contrário da 
dispensa do prazo Regimental do Projeto de Lei nº 023, Vereadora Elza Geraldino, que disse: favorável 
Senhor Presidente. O Senhor Presidente, disse: Vereador Benício, que disse: favorável Senhor 
Presidente. O Senhor Presidente, disse: Vereador Roni, que disse: favorável Senhor Presidente. O 
Senhor Presidente, disse: Vereador Edegar, que disse: favorável. O Senhor Presidente, disse: Vereador 
Pina, que disse: favorável. O Senhor Presidente, disse: Vereador Pedro Furtado, que disse: favorável 
Senhor Presidente. O Senhor Presidente, disse: Vereador Carlito, que disse: favorável Senhor Presidente. 
O Senhor Presidente, disse: Vereadora Marizeth, que disse: favorável Senhor Presidente. O Senhor 
Presidente, disse: aprovado a dispensa dos prazos Regimentais, agora vamos colocar em apreciação de 
Vossas Excelências o Parecer da Comissão de Justiça e Redação Final, em discussão, não havendo 
discussão coloco em votação, quem for favorável permaneça como esta, quem for ao contrário que se 
manifestes, aprovado o Parecer. Continuando a Primeira Secretária, disse: COMISSÃO DE FINANÇAS 
E ORÇAMENTO. PARECER. OBJETO: Projeto de Lei n.º 023/2015, de autoria do Sr. Prefeito Municipal, 
Rogério Rodrigues Rosalin, autorizando a Prefeitura doar lotes de terreno em favor dos beneficiários de 
Programa de Interesse Social. EMENTA: Autoriza o Poder Executivo Municipal a promover doação de 
lotes. RELATOR: Vereadora Marizeth Venância de Oliveira. O Senhor Presidente, disse: em discussão o 
Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, não havendo discussão coloco em votação, quem for 
favorável permaneça como esta, quem for ao contrário que se manifestes, aprovado o Parecer. Continuando 
a Primeira Secretária, disse: Projeto de Lei nº 023/2015, de 30 de setembro de 2015, Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a doar lotes de terrenos de sua propriedade, aos beneficiários de programas de 
interesse social. O Senhor Presidente, disse: em discussão o Projeto de Lei nº 023. A palavra foi solicitada 
pelo Vereador Benício Custódio Furtado, que disse: Senhor Presidente, sou favorável ao Projeto, e já 
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quero deixar aqui gravado em Ata, até um pedido em apoio ao Prefeito, ao nosso Executivo, dizer quanto as 
pessoas que esta ali fazendo os projetos, que tenha mais responsabilidade, porque duas vezes chegou um 
Projeto nessa Casa, nas duas vezes pude comparar erros irrelevantes, a Mensagem vem de um jeito e o 
Projeto de outro, então em defesa do Prefeito, quero deixar gravado em Ata que seja mais responsável estas 
pessoas que ali esta fazendo esses projetos, muito obrigado. A palavra foi solicitada pela Vereadora 
Marizeth Venância de Oliveira, que disse: eu sou favorável ao Projeto, mais uma vez nós recebemos hoje 
esse Projeto, e estamos ai ajudando o Município, quando a gente fala, tudo aquilo que é bom para o 
Município, sou favorável, sabemos que chega rápido e não da tempo ás vezes de nem a gente ler direito, 
mais para ajudar o nosso Município estou votando mais uma vez de regime de urgência ai, muito obrigada. 
A palavra foi solicitada pelo Vereador Roni Silva, que disse: Senhor Presidente, eu quero dizer aqui que 
sou favorável, dizer que o Projeto foi protocolado na sexta-feira né, mais também a colocação do Vereador 
Benício é correta, eu quero aqui também dizer Senhor Presidente, que isso as pessoas tinham que estar 
vendo, tinham que ver, a gente vê muitas das coisas, e isso não vai para Facebook, ninguém pública para 
dizer que o Vereador trabalha, só pra criticar; quero até fugir um pouquinho, vi até hoje olhando o 
Facebook, pude ver Vossa Excelência, quando um cidadão perguntava, o cidadão já tinha me procurado eu 
já tinha mostrado, entregado o mapa do loteamento na mão dele, mais ele perguntou para a Vossa 
Excelência no Facebook só para tentar desmoralizar o Vereador, perguntou o porque que casa esta sendo 
construída no meio da rua, então o cidadão tem que ter informação, o cidadão tem que ter compromisso, é 
um cidadão que não tem compromisso, e não tem o que faze, fica conversando o que não sabe, então 
acompanha o trabalho do Vereador para falar a verdade, falar a realidade, e eu quero agradecer a cada um 
dos Vereadores mais uma vez, muito obrigado. O Senhor Presidente, disse: em discussão, como nenhum 
Vereador vai mais discutir o Projeto, eu sou favorável ao Projeto, aqui no seu Art. 2º, ele fala, os referidos 
lotes serão doados para beneficiários que forem indicados pela entidade organizadora, devidamente 
autorizado pela Caixa Econômica Federal, ao participar do programa minha casa minha vida, conjugado 
com recurso do programa carta de crédito associativo ao FGTS, com finalidade exclusiva de construção de 
moradias, de conformidade com as normas estabelecidas, Senhores Vereadores, nós iremos aprovar, só que 
nós também temos que estar cobrando, e estar fiscalizando pra ver se realmente vai ser empregado em 
moradia, porque daqui a pouco o cidadão constrói outra coisa em vez de moradia, e nós temos que estar 
atentos, tendo em vista que nós já temos casos aqui em nosso Município, e quero agradecer aos Senhores 
Vereadores, pela compreensão, que esse Projeto chegou na sexta feira, e chegou aqui com a Mensagem 
aqui errada, que o Projeto aqui na mensagens esta como Projeto de Lei nº 022, e o Projeto é 023, nós vamos 
estar aprovando esse Projeto, e trocando a Mensagem para ficar adequado aqui nessa Casa, como ninguém 
mais vai discutir, em votação, quem for favorável permaneça como esta, quem for ao contrario que se 
manifeste, aprovado o Projeto de Lei por unanimidade de votos de Vossas Excelências. Continuando a 
Primeira Secretária, disse: COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL. PARECER. OBJETO: 
Projeto de Lei de Iniciativa Popular, subscrito por eleitores do Município de Figueirão e apresentado em 21 
de setembro de 2015, cuja proposta visa fixar “os subsídios dos vereadores, prefeito municipal, vice-

prefeito municipal e secretários municipais de Figueirão-(MS) e dá outras providências. EMENTA: Fixa 
os subsídios dos vereadores, prefeito e vice prefeito municipal, secretários municipais da Cidade de 
Figueirão-MS. O Senhor Presidente, disse: só um minutinho Vereadora, eu gostaria aqui de estar fazendo 
a leitura do Parecer Jurídico dessa Casa; Referência: Projeto de Lei de Iniciativa Popular - Protocolo n.º 
299/2015. PARECER DA ASSESSORIA JURÍDICA.  Trata-se, consoante já mencionado, de Projeto de 
Lei de Iniciativa Popular, subscrito por eleitores do Município de Figueirão e apresentado em 21 de 
setembro de 2015, cuja proposta visa fixar “os subsídios dos vereadores, prefeito municipal, vice-prefeito 

municipal e secretários municipais de Figueirão-(MS) e dá outras providências”. De acordo com o já 
relatado, busca o projeto reduzir os subsídios dos Vereadores, Prefeito, Vice-Prefeito e Secretários do 
Município de Figueirão, “baseado no Salário Mínimo Nacional e em seus ajustes ou reajustes anuais”, 
com o fim de “repelir e/ou moralizar a função de ocupantes de cargos eletivos citados, não recaindo os 

representantes na ‘busca de dinheiro fácil’”, bem como trazer uma “economia anual aos cofres do 

município a cada ano da legislatura e ao final desta”. A proposta, que, aliás, não é inédita e teve início no 
Município de Jacarezinho, no Estado do Paraná, tem sido reproduzida em diversos outros municípios sul-
mato-grossenses, permitindo-se destacar, nesse ponto, iguais iniciativas ofertadas nos Municípios de Guia 
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Lopes da Laguna, Campo Grande, Jardim, já tendo, no primeiro, obtido aprovação, com a redução 
subsídios de Vice-Prefeito de R$ 8 mil para R$ 980 e o dos secretários de R$ 6 mil para R$ 3 mil1. Sem 
nenhuma dúvida, a proposta é absolutamente louvável, eis que demonstra a força da atuação popular junto 
aos Poder Legislativo local, tal qual já se viu, em outras épocas, junto ao Congresso Nacional, durante a 
análise do Projeto de Lei Popular n.º 518/2009 que, posteriormente, redundou na aprovação da Lei 
Complementar n.º 35/2010 (“Lei da Ficha Limpa”). E se “todo o poder emana do povo, que o exerce por 

meio de representantes eleitos ou diretamente, nos termos desta Constituição” (art. 1.º, § ú., da 
Constituição Federal), sendo o povo o verdadeiro titular do poder, nas palavras do ilustre constitucionalista 
J.J. GOMES CANOTILHO (“Direito Constitucional e Teoria da Constituição”, Coimbra, 2003, 7ª ed., p. 
75), nada mais razoável do que aclamar do projeto sub examine. Feitas essas considerações, passa-se a 
análise formal do Projeto de Lei de Iniciativa Popular, com o fim de verificar o atendimento às exigências 
legais e regimentais. O primeiro deles, a exigência de que pelo menos cinco por cento do eleitorado 
subscreva a proposta, da lei, previsto no art. 98 da Lei Orgânica do Município de Figueirão/MS, encontra-
se atendido, de tal sorte que se verifica o recolhimento de assinaturas de número superior exigido. Em que 
pese o mérito do Projeto, entretanto, há óbice formal insuperável consistente na apresentação da proposta 
durante a presente legislatura. Isso porque, de acordo com a redação dada ao art. 103 do Regimento Interno 
da Câmara Municipal de Figueirão, os subsídios do Prefeito, do Vice-Prefeito, dos Secretários Municipais e 
dos Vereadores serão fixados somente no último ano da legislatura, de tal sorte que a votação da proposta 
nesse momento, conduziria a um vício de tramitação e, de conseqüência, a sua invalidação por 
descumprimento das normas atinentes ao processo legislativo. Nesse sentido, confira-se: Art. 103. Os 

subsídios do Prefeito, do Vice-Prefeito, dos Secretários Municipais e dos Vereadores são fixadas pela 

Câmara Municipal no último ano da legislatura, no primeiro período legislativo da sessão legislativa, 

vigorando para a legislatura seguinte, observado o disposto na Constituição da República e na Lei 

Orgânica do Município, determinando-se o valor em moeda corrente no país, vedada qualquer vinculação. 

(grifo nosso) E repare-se que, nem mesmo a previsão constante no art. 8.º do Projeto de Lei é capaz de 
afastar o vício formal, eis que a disposição regimental é indiscutivelmente clara ao prever que a votação de 
tais propostas somente serão fixadas pela Câmara Municipal de Figueirão “no último ano da legislatura”, 
constituindo, pois, óbice insuperável ao trâmite procedimental. Quanto a análise da constitucionalidade e 
adequação material da proposta legiferante à Constituição Federal e da Lei Orgânica Municipal, torna-se 
despicienda a discussão, eis que o obstáculo formal acima apontado é insuperável, obstando, pois, a análise 
minuciosa da proposta. Desta feita, considerando que o Projeto de Lei Popular não atende a requisito 
formal exigível para o prosseguimento da tramitação e posterior análise pelo Plenário da Câmara Municipal 
de Figueirão, de rigor o seu arquivamento, com as cautelas de praxe, aguardando-se o último ano da 
legislatura, para, havendo interesse, ser novamente intentado e analisado por esta Casa de Leis. Por fim, 
cumpre ainda dizer que o presente parecer é opinativo, sendo assim, em havendo interesse dos Vereadores 
desta Casa de Leis em votar o projeto ora mencionado, ainda no ano de 2015, competirá aos mesmos 
através de decisão soberana do Plenário deliberando pela votação. Município de Figueirão/MS, 5 de 
outubro de 2015. ABADIO QUEIROZ BAIRD - OAB/MS n.º 3.013; bom Senhores, após a leitura do 
Parecer Jurídico dessa Casa, ficou claramente pelo arquivamento do Projeto de Iniciativa Popular, vamos 
agora aos Pareceres das Comissões dessa Casa, Parecer da Comissão de Justiça e Redação Final, o Parecer 
acompanha a decisão Jurídica dessa Casa, por três votos a zero, votos do Relator Pedro Furtado de Souza, 
voto do Membro Carlos Pereira Ramos e voto do Presidente da Comissão Benício Custódio Furtado, em 
discussão o Parecer da Comissão de Justiça e Redação Final, não havendo discussão coloco em votação, 
quem for favorável permaneça como esta, quem for ao contrario que se manifeste, aprovado o Parecer. 
Dando Continuidade a Primeira Secretária, disse: COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO. 
PARECER. OBJETO: Projeto de Lei que se iniciou mediante vontade popular, assinado por eleitores de 
Figueirão – MS, protocolando nessa Casa de Leis no dia 21 de setembro de 2015, visando fixar o subsidio 
dos vereadores, prefeito e vice prefeito municipal, secretários municipais da Cidade de Figueirão-MS e dá 
outras providências. EMENTA. Delibera sobre os subsídios dos vereadores, prefeito e vice prefeito 
municipal, secretários municipais da Cidade de Figueirão-MS. RELATOR: Vereadora Marizeth Venância 
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de Oliveira. O Senhor Presidente, disse: em discussão o Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, 
não havendo discussão coloco em votação, quem for favorável permaneça onde está quem for ao contrário 
que se manifeste, aprovado o Parecer por unanimidade de votos, pelo arquivamento do Projeto de Lei de 
Iniciativa Popular. Continuando a Primeira Secretária, disse: Projeto de Lei de Iniciativa Popular, para 
fixação dos subsídios dos vereadores, prefeito e vice prefeito municipal, secretários municipais da Cidade 
de Figueirão-MS, ano de 2015. O Senhor Presidente, disse: em discussão o Projeto de Lei. A palavra foi 
solicitada pelo Vereador Edegar José de Lima, que disse: Senhor Presidente, eu sou ao contrário ao 
Projeto de Lei, favorável ao arquivamento do Projeto de Lei, assim acompanhando a Assessoria Jurídica, 
acompanhando as Comissões, mesmo em tanto que eu entendo que esse arquivamento ele é 
inconstitucional Senhor Presidente, eu fico até triste, o Projeto, o Projeto ele é inconstitucional, então o 
arquivamento dele é legal, porque eu vejo um entendimento de quem propõem um Projeto desse jeito, dessa 
natureza, ele é inconstitucional, porque pegar o salário de Vereador, baseado em cima de salário mínimo, 
não tem nem lógica quem propõem, então fica difícil, eu vejo assim fico até triste, porque no dia que a 
gente vai votar, quem propõem, ás vezes que toma a iniciativa, não participa, agora é a hora da população 
estar participando, pra ta vendo, mais sempre meu avô falava, que quando o gato é ensacado, o dia que 
corta o saco, ele sai sem destino e sem rumo, ele não sabe pra onde vai, porque ele esta perdido, então quem 
propõem nesse sentido, e eu entendo dessa natureza, é uma maneira fácil para as pessoas entender, quem 
manifestou, obrigado Senhor Presidente. O Senhor Presidente, disse: em discussão o Projeto de Lei de 
Iniciativa Popular, para a fixação dos subsídios dos Vereadores. A palavra foi solicitada pelo Vereador 
Roni Silva, que disse: Senhor Presidente, nós estamos vendo aqui uma situação onde nós Vereadores 
jamais podemos ser contra Regimento Interno, Contra a Lei Orgânica, se torna até vergonhoso, quando a 
nossa Assessoria Jurídica que tem tanto compromisso, tem que perder tempo analisando um Projeto tão mal 
feito, um Projeto inconstitucional, eu quero parabenizar o Parecer Jurídico do Doutor Abadio, um Parecer 
muito claro, correto, e dizer que sou favorável ao arquivamento desse Projeto, e dizer que não se entra 
Vereador Pedro, nessa Casa querendo passar por cima de tudo, se entra com voto da população, se entra 
falando a verdade para a população, não adianta querer atropelar as coisas pra chegar aqui, e querer fazer 
Vereador engolir de goela a baixo, tentar dizer que quer acabar realmente com salário de Vereador, com 
salário de Prefeito, se entra nessa Casa fazendo trabalho e olhando no olho da população, trazendo recurso, 
e dizer Senhores Vereadores, que nós podemos dizer que é ano que vem é ano eleitoral, vai ter vários 
candidatos, nós estamos aqui nove Vereadores, e com certeza, quem quiser entrar que se candidate e busque 
o voto para entrar nessa Casa, mais dizer Senhor Presidente, eu quero parabenizar mais uma vez o Parecer 
Jurídico, e dizer as Comissões, um belo trabalho, e realmente é inconstitucional, é inconstitucional, então 
nós temos que fazer o que é correto nessa Casa, muito obrigado. A palavra foi solicitada pelo Vereador 
Benício Custódio Furtado, que disse: Senhor Presidente, sou favorável ao arquivamento do Projeto de 
Iniciativa Popular, e digo mais, quanto as palavras do Vereador Roni, angente que esta desde a implantação 
do Município, a gente que elaborou boa parte da Lei Orgânica desse Município, e do Regimento Interno 
dessa Casa de Leis, então eu não posso ir de contra mão o que eu estou Legislando, e por isso sou 
Presidente de uma Comissão importante dessa Casa, o Parecer também foi favorável ao arquivamento do 
Projeto, e digo mais, já para adiantar, sou favorável ao arquivamento do Projeto desse ano, e possivelmente 
do ano que vem também se entrar, porque, pra isso nós temos que mudar a nossa Lei Orgânica primeiro, se 
nós conseguirmos mudar a nossa Lei Orgânica, o nosso Regimento Interno nosso, ai sim eu posso ser 
favorável a tal Projeto, mais quanto esta nessas condições, então já sou contrário nesse Projeto, e sou 
contrário no outro Projeto se possível vir nessa Casa de Leis, muito obrigado. O Senhor Presidente, disse: 
muito obrigado pelas palavras ai Nobre Vereador Benício, Presidente da Comissão de Constituição Justiça 
e Redação Final, Vereadora Elza, Presidente da Comissão de Finanças e Orçamento, que votaram ai pelo 
arquivamento desse Projeto de Lei de Iniciativa Popular; bom mais alguém vai discutir, eu gostaria também 
aqui de discutir um pouquinho Nobre Vereador Benício, como Vossa Excelência foi muito feliz em suas 
falas, eu estou aqui desde a implantação do Município, como Vereador meu terceiro mandato, então a Lei 
Orgânica passou na minha mão, o Regimento passou na minha mão, então nós temos que cumprir o 
Regimento Interno, respeitar a Lei Orgânica e a Constituição Federal, então como nosso subsidio é baseado 
em Lei Federal, vinte por cento do duodécimo do Deputado Estadual, então nós temos que respeitar essa 
Lei, agora se vim de cima pra baixo abaixando o salário de todo mundo, nós também aqui vamos abaixar o 
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nosso, mais por enquanto essa Câmara tem trabalhado, tem justificado o duodécimo que recebe; agora 
coloco em votação o Projeto de Lei de Iniciativa Popular, para a fixação dos subsídios dos vereadores, 
prefeito e vice prefeito municipal, secretários municipais da Cidade de Figueirão-MS, quem for favorável 
ao arquivamento permaneça onde está quem for ao contrário ao arquivamento que se manifeste, como 
ninguém se manifestou, arquivado o Projeto de Iniciativa Popular por unanimidade de votos de Vossas 
Excelências. Dando seqüência a Primeira Secretária, disse: Indicação de nº. De ordem 017/2015, Autor: 
Vereador Antonio Azevedo Nabhan – PSD. O Presidente, disse: em discussão, em votação, quem for 
favorável permaneça onde está quem for ao contrário que se manifeste, aprovada a Indicação. A Primeira 
Secretária Elza Geraldino, disse: disse: Indicação de nº. De ordem 010/2015, Autor: Vereador Benício 
Custódio Furtado – PT. O Presidente, disse: em discussão, em votação, quem for favorável permaneça 
onde está quem for ao contrário que se manifeste, aprovada a Indicação. A Primeira Secretária, disse: 
Indicação nº de Ordem 017/2015 e 018/2015, Autora Vereadora Marizeth Venância de Oliveira – 
PROS. O Presidente, disse: em discussão em votação, quem for favorável permaneça onde está quem for 
ao contrário que se manifeste. Aprovadas por unanimidade de votos. A Primeira Secretária, disse: Senhor 
Presidente, Terminado as matérias constantes da Ordem do dia. O Presidente Antonio Azevedo Nabhan, 
disse: passamos agora para as Explicações Pessoais. A palavra foi solicitada pelo Vereador Roni Silva, 
que disse: quero aqui Senhor Presidente, comentar um pouquinho sobre essa questão do Projeto né, dizer 
que realmente o voto, eu estou aqui junto com o Vereador Benício, já pro ano que vem se voltar também 
vou pelo arquivamento, e dizer, como que a água cai na cascata, é de baixo para cima, é de cima para baixo, 
então que comece lá do Deputado Federal, Deputado Estadual, ai chega aqui, mais enquanto a Constituição 
for dessa forma eu continuarei defendendo o que é correto, obrigado Senhor Presidente. O Presidente 
Antonio Azevedo Nabhan, disse: quem nenhum Vereador que usar mais palavra, eu quero deixar um 
lembrete aqui, que sexta dia 09 reunião com o pessoal as Cassems né Vereadora Marizeth, ás 17 horas aqui 
nessa Casa, e também na próxima semana a nossa Sessão será na terça novamente, em virtude do feriado, 
então o público que se faz presente, será na terça-feira ás 19 horas, estão todos convidados para a Sessão, e 
os Nobres pares dessa Casa, avisados que a Sessão será na terça – feira ás 19 horas, se não alguém vem 
aqui na segunda-feira e acaba ficando bravo; quero aqui agradecer a todos os Senhores Vereadores, mais 
um brilhante trabalho, um brilhante Sessão, madura com preposições fortes, então agradeço aqui a todos os 
Senhores Vereadores, e dando por encerrada a Sessão Ordinária do dia 06 de Outubro do ano de dois mil e 
quinze, às 20h36min, que Deus ilumine a cada um dos Senhores, vão com Deus. Declarando a Secretária 
Administrativa que lavrasse a Ata da Sessão Ordinária que depois de lida e aprovada por unanimidade, e 
será assinada pelos Senhores Vereadores. Nada mais.  
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